



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ
И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



БФУ
ИМЕНИ И. КАНТА

**Министерство спорта Российской Федерации
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Министерство спорта Калининградской области
Российский студенческий спортивный союз
Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта
Образовательно-научный кластер
«Институт образования и гуманитарных наук»
Высшая школа физической культуры и спорта
Научно-исследовательская лаборатория «Центр спортивных технологий»**



ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

**X международный научный конгресс
«ПРОБЛЕМЫ ФИЗКУЛЬТУРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
СОДЕРЖАНИЕ, НАПРАВЛЕННОСТЬ,
МЕТОДИКА, ОРГАНИЗАЦИЯ»,**

**посвящённый 80-летию основателя физкультурного образования
Калининградской области, учредителя конгресса В.К. Пельменева**

**25-28 апреля 2024 г.
Калининград, Россия**

Уважаемые коллеги!

С 25 по 28 апреля 2024 года на базе Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта будет проходить десятый международный научный конгресс «Проблемы физкультурного образования: содержание, направленность, методика, организация». В ходе его проведения планируется обсудить состояние современного физкультурного образования и перспективы его совершенствования в XXI веке. Необходимость проведения данного международного форума обусловлена возникновением серьезных проблем, связанных с проявлением фрагментации содержания физкультурного образования на всех уровнях подготовки кадров, а также с реформированием всей системы высшего образования в стране.

В ходе проведения Конгресса планируется обсудить ретроспективные аспекты возникновения и развития физкультурного образования, определить стратегические направления его преобразования и концептуальные положения развития в ближайшей перспективе.

Востребованность тематики Конгресса и актуальность обсуждаемых проблем доказана историей его существования. Так, Первый конгресс был проведён в 2009 году в Белгородском государственном университете (г. Белгород, Россия); второй и третий конгрессы – в 2011 и 2013 годах в Балтийском федеральном университете имени Иммануила Канта (г. Калининград, Россия); четвёртый конгресс – в 2015 году в Уральском государственном университете физической культуры (г. Челябинск, Россия); пятый конгресс – в 2018 году в Крымском федеральном университете имени В.И. Вернадского (г. Симферополь, Россия); шестой и седьмой конгрессы – в 2021 и 2022 годах в Воронежской государственной академии спорта (г. Воронеж, Россия); восьмой конгресс – в 2022 году в Санкт-Петербургском университете МВД России (г. Санкт-Петербург, Россия); девятый – в 2023 году в Северо-Восточном федеральном университете имени М.К. Аммосова (г. Якутск, Россия).

В организационный комитет конгресса входят ведущие ученые России, Европы, Азии, которые представят на пленарных и секционных заседаниях фундаментальные доклады по вопросам совершенствования содержания, направленности и методики профессионального и неспециального физкультурного образования. По результатам конгресса будет издан сборник тематических трудов.

Организаторы Конгресса – коллектив Высшей школы физической культуры и спорта Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта сделают все необходимое, чтобы общение ведущих специалистов физкультурной отрасли было тёплым, творческим, продуктивным; достигнутые договорённости внесли существенный вклад в преодоление проблем физкультурного образования и развитие спортивной науки.

С наилучшими пожеланиями и надеждой на встречу в Калининграде!

ОРГКОМИТЕТ

Научные направления Конгресса:

1. Теоретико-методологические и исторические аспекты физкультурного образования.
2. Направленность и содержание профессионального физкультурного образования.
3. Модернизации системы непрерывного профессионального и неспециального физкультурного образования.
4. Психолого-педагогические аспекты содержания, направленности и технологий профессионального образования.
5. Медико-биологическое сопровождение физкультурного образования с опорой на принципы здорового образа жизни.
6. Прикладные аспекты физкультурного образования в профессиональной и экстремальной деятельности.
7. Спорт в системе физкультурного образования.
8. Специфика построения физкультурного образования в оздоровительной и адаптивной физической культуре.
9. Подготовка специалистов для работы с инвалидами и лицами с отклонениями в состоянии здоровья.
10. Нормативно-правовое, информационное, цифровое сопровождение физкультурного образования.
11. Фиджитал трансформации в системе физического воспитания образовательных организаций.

Кроме того, в рамках Конгресса планируется провести **круглые столы и мастер-классы**.

Официальные языки Конгресса: русский и английский.

Информация для участников Конгресса

Для участия в Конгрессе и опубликования трудов необходимо до **30 марта 2024 года** представить в Оргкомитет по адресу bfu2021@mail.ru:

- заявку на участие в Конгрессе (<https://forms.gle/svcEX6sz7sVqKqe67>)
- статью, оформленную согласно ниже обозначенным требованиям (оригинальность текста – не менее 70%). Справку о результатах проверки текста статьи в системе Антиплагиат представлять не нужно, все статьи будут проходить проверку централизованно.

По материалам Конгресса будет издан сборник трудов, которому будут присвоены библиотечный индекс УДК, ББК и международный стандартный книжный номер (ISBN). Сборник будет размещён в научной электронной библиотеке elibrary.ru и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). Лучшие статьи, по выбору редакционной коллегии, будут напечатаны в журнале, рецензируемом ВАК.

Авторам лучших научных работ с тематикой «физическая культура молодежи» и «студенческий спорт» со стороны оргкомитета и экспертного совета Российского студенческого спортивного союза будет предоставлена поддержка в их доработке для

последующего опубликования в журнале «Физическое воспитание и студенческий спорт» (<https://sport-journal.sgu.ru/>).

Тексты статей, не соответствующие тематике Конгресса, требованиям к оформлению, либо имеющие оригинальность менее 70%, не будут приняты к публикации. Оргкомитет оставляет за собой право не рассматривать материалы, присланные после 30 марта 2024 года. Оргкомитет оставляет за собой право редактирования статей.

Каждая статья присылается в виде отдельного файла. В имени файла указываются номер научного направления Конгресса, фамилия и инициалы первого автора. Пример: *1_Иванов А.В.*

Регистрационные формы для участия в Конгрессе заполняются на каждого автора онлайн в Google Forms: <https://forms.gle/svcEX6sz7sVqKqe67>

Файлы статьи присылаются с указанием темы письма «На Конгресс ФО-2024» на адрес bfu2021@mail.ru до 30 марта 2024 года.

Места в гостиницах для проживания на период проведения конгресса бронируются самостоятельно (возможна консультация по этому вопросу с оргкомитетом).

Более подробную информацию по организации и проведению Конгресса можно получить по следующим номерам телефонов.

Научная информация: Глинчикова Лариса Александровна, доцент ОНК «Институт образования и гуманитарных наук БФУ им. И. Канта;

тел. +7 911 465 30 13

e-mail: loraglin@mail.ru

Общая информация: Сугако Сергей Олегович, преподаватель образовательно-научного кластера «Институт образования и гуманитарных наук» БФУ им. И. Канта

тел. тел. +7 (4012) 59-55-95 доб. 9332

e-mail: SSugako1@kantiana.ru

Приглашаем Вас принять участие в работе X Конгресса!

Будем очень признательны за доведение информации о Конгрессе до всех заинтересованных лиц.

Требования к статьям

Статьи размещаются на страницу размером А4 (210x297) в формате текстового редактора Microsoft Word 2010 и версий ниже, входящих в программный пакет Microsoft Office.

Шрифт основного текста и списка авторов: Times New Roman, размер – 11 пунктов. Название разделов набирать прописными буквами, размер шрифта – 14 пунктов.

Заголовок статьи набирать прописными буквами, размер шрифта – 12 пунктов. Аннотация (резюме (объем не более 250 слов)), ключевые слова или словосочетания (количество не меньше 3 и не больше 15 слов) к статье – размер шрифта 11 пунктов, список источников – размер шрифта 10 пунктов.

Поля: верхнее – 2,5 см; нижнее – 2,5 см; левое – 2,5 см; правое – 2,5 см. Отступ (красная строка): 1,25 см.

Межстрочный интервал: одинарный.

Выравнивание основного текста: по ширине. Выравнивание заглавий, рисунков – без отступа, по центру. Выравнивание таблиц – «Автоподбор по ширине окна».

Содержимое таблиц заполняется шрифтом Times New Roman, размер – 10 пунктов (на один пункт меньше основного текста, допускается при большом количестве текста в таблице набор шрифтом 9 размера). При переходе таблицы на другую страницу необходим повтор «головки» таблицы на другой странице.

Подпись к рисункам – шрифт Times New Roman, размер – 10 пунктов (на один пункт меньше основного текста).

Формулы выравниваются по правому краю (номер формулы), с табуляцией до центра.

Выравнивание списка авторов: по левому краю, без отступа. Список авторов отделен от заголовка статьи одной пустой строкой.

Выравнивание списка источников: без отступа, по центру.

Основной текст отделен от ключевых слов и от списка источников одной пустой строкой.

Аннотация (резюме) и ключевые слова к статье не отделены друг от друга, а от заголовка и основного текста отделены одной пустой строкой.

Необходимо использование автоматического переноса слов.

Рисунки и диаграммы в виде единого изображения (объекта) в форматах BMP, TIFF или JPG в масштабе 1:1, разрешением от 270 до 400 dpi, не требующие дополнительной доработки, полностью соответствующие распечатке, предоставляемой автором (подрисовка, подчистка бумажного оригинала при отсутствии соответствующих изменений в электронном виде не допускается). Рисунки, выполненные в цвете, должны быть преобразованы авторами в полутона (grayscale), таблицы – в формате Word по размеру окна.

Краткое резюме статьи на русском и английском языках; ключевые слова или словосочетания на русском и английском; название статьи – на русском и английском, список пристатейной литературы.

Рецензия ведущего специалиста.

Статьи аспирантов и докторантов требуют рецензии научных руководителей или научных консультантов.

К тексту, представленному для публикации, просим приложить данные об авторе. Полностью Ф. И. О. автора, телефон, почтовый адрес, e-mail, ученая степень, звание, почетные звания, место работы и должность.

Автор/соавтор может представить только одну статью. Редакция не принимает к рассмотрению рукописи, если отсутствуют предъявленные требования. Редакция оставляет за собой право отправлять рукописи статей на независимую экспертизу. При наличии отрицательной рецензии решение о публикации может быть принято редколлегией.

*Образец оформления основной информации статьи
для одного автора*

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Научная статья
УДК
Doi.

Технология обучения иностранных курсантов морской терминологии на занятиях по русскому языку

Иван Иванович Иванов

Калининградский государственный технический университет, Калининград, Россия
ivanov@mail.ru

Аннотация. Рассматривается изучение терминологической лексики, обусловленное значимостью терминологии в освоении профессии, построении профессиональной коммуникации. Отмечается важность совместной работы преподавателей русского языка и преподавателей специальных дисциплин.

Ключевые слова: иностранные курсанты, морская терминология, русский язык

*Образец оформления основной информации
статьи для нескольких авторов*

НЕПРЕРЫВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Научная статья
УДК
Doi:

Дистанционное высшее образование в условиях самоизоляции и проблема институциональных ловушек

Владимир Викторович Вольчик¹✉, **Игорь Михайлович Ширяев²**

¹Калининградский государственный технический университет, Калининград, Россия
²Балтийская государственная академия рыбопромыслового флота ФГБОУ ВО «КГТУ», Калининград, Россия

¹volchik@sfnedu.ru ✉<http://orcid.org/0000-0002-0027-3442>

²shiryaev@sfnedu.ru, <https://orcid.org/0000-0002-1820-8710>

Аннотация. Проанализированы нарративы и глубинные интервью основных авторов. Дистанционное образование не является полноценной заменой образования в традиционной форме, затрудняет передачу неявного знания, контроль и обратную связь при обучении, неоднозначно влияет на издержки образовательной деятельности, не позволяет полагаться на надежность информационно-коммуникационных технологий. При этом подчеркивается, что переход на дистанционное образование может трактоваться как новый этап эволюции институциональной ловушки электронизации и цифровизации.

Ключевые слова: экономика, управление народным хозяйством, институциональная экономика, дистанционное образование, цифровизация образования, высшее образование, самоизоляция, институциональные ловушки

Образец оформления текста статьи, таблиц, рисунков, списка источников

Текст статьи

.....

Таблица 1

Название таблицы

1	2	3

.....



Рис. 1. Название рисунка

Список источников

1. ...
2. ...
3. ...

Информация об авторах

В.В. Вольчик – доктор социологических наук, профессор, академия Российских наук; И.М. Ширяев – доктор экономических наук, профессор.

Article titles English version (названия статьи английский вариант)

Author (authors) – Information about the author (authors)
(**Автор (авторы)**, информация об авторе (авторах) полностью на англ.яз.)

Abstract (Аннотация). ...

Keywords (Ключевые слова): ...